

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 100-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА, ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ ДОСРОЧНО, К 7 НОЯБРЯ 1970 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 17-й

№ 4 (2350)

Четверг,

11

января

1968 г.

Цена 2 коп.



ПУСК КОРМОЦЕХА

Вчера на втором отделении колхоза «Правда» пущен в работу кормоцех. Он оборудован по методу яснополянцев. Механик по трудоемким процессам И. К. Мельников сказал:

— Установлен котел Парухватит. Рядом с котельной и цехом пущена в работу соломорезка для измельчения соломы. Кроме измельчения и запаривания, в хозяйстве впервые будет сдабриваться солома приготовленными концентратами.

Сейчас поморцевцы надаивают на каждую фуражную корову по 7,2 килограмма молока в сутки. С пуском цеха приготовления кормов продуктивность скота резко возрастет. (Наш корр.)

УЧЕНИЯ ПРОШЛИ УСПЕШНО

Для совершенствования знаний и практических навыков по оказанию медицинской помощи и организации эвакуации пострадавших из очагов поражения проведены учения-соревнования санитарных дружин района, в которых приняло участие восемь санитарных дружин.

По прибытии на сборный пункт командиры дружин четко отдавали главному судье соревнований Л. Бедрину рапорты о готовности.

Представители из горвоенкомата проверали строевую подготовку. Соревнования показали, что санитарные дружины умело и быстро оказывают медицинскую помощь.

В трудной борьбе первое место досталось сандружине шахты «Шестаки». Ей вручен переходящий кубок и объявлена благодарность от президиума РК общества Красного Креста.

Второе место присуждено санитарной дружине совхоза «Родина» и третье — совхоза «Пермяковский».

Т. ДАВЫДЕНКО,
председатель Беловского РК ОКК.

Советуются распространители

На днях состоялось совещание общественных распространителей печати, обсудившее итоги подписки на газеты и журналы и задачи на будущее. Доклад по этому вопросу сделала начальник Беловского агентства «Связь» Р. И. Енина.

Работа среди населения проведена немалая, говорили докладчик и выступающие. В таких населенных пунктах, как Мамонтово, Шестаки, где общественными распространителями тт. Гордеев, Калашникова, каждый работающий на ферме подписался на три издания и больше.

Примеры подобного рода можно привести по населенным пунктам Коновалово, Евтино, Поморцево, Старо-Пестерево, Пермяки. Сказались руководящие и контрольные партийные организации, а также старания самих активистов. На этот счет есть чему поучиться у распространителей печати колхозов имени Ильича, им. 21 партсъезда, «Правда», совхоза «Родина» и ряда других.

Однако есть и недочеты в этом деле и главный из них, как подчеркивалось на совещании, слабая пропаганда и организация подписки на партийные и специальные издания, такие, как «Партийная жизнь», «Агитатор», «Сельский механизатор» и другие. Только несерьезным подходом к делу можно объяснить тот факт, что меньше половины учителей выписали свою родную профессиональную газету. Недалеко ушли и медики районной больницы, где из 274 работающих на газеты и журналы подписались всего 125 человек.

Самотек, инертность в работе недопустимы в любом деле, тем более в распространении печати. Иные же активисты, мягко говоря, проявили пассивность. Отсюда многочисленные подписчики оказались без периодических изданий.

Резонное замечание высказывалось в адрес связистов. Им предстоит лучше организовать доставку корреспонденции населению.

Участники совещания с большим интересом прослушали лекцию о международном положении, которую прочитал П. В. Бодунов.

Большой группе общественных распространителей были вручены почетные грамоты и ценные подарки.

(Наш корр.)

Творцы изобилия



Хорошо ведут раздой коров на третьей ферме совхоза «Ново-Пестеревский». Здесь ежедневно приrost составляет 150—200 граммов молока на фуражную корову, т. е. теперь уже надаивают больше 8 килограммов.

Передовые доярки Н. М. Перевозчикова и А. Ф. Мартынова добились лучших результатов. Они от коров своих групп надаивают больше 10 килограммов.

НА СНИМКЕ: А. Ф. Мартынова.

Умело использует искусственное молоко телятница нашей фермы М. С. Колпенская. Замечатель, плюс хорошее кормление, плюс уход позволяют Марии Семеновне получать добротные привесы от своей группы молодняка крупного рогатого скота возрастом до 6 месяцев.

Так, например, в декабре нужно было по плану от всей группы в количестве 42 голов получить 7 центнеров привесов, а она получила больше 12 центнеров. Каждый кормодец у тов. Колпенской окупился почти в два раза против плана.

Неплохо начался у нее и новый год. Животные растут и поправляются на глазах.

И. КОСТЮКОВ,
бригадир животноводства пятой
фермы совхоза «Родина».

«ХОТИМ ОСТАВИТЬ НА ЗЕМЛЕ АВТОГРАФ...»

Комсомольцы совхоза «Пермяковский» первыми в районе вступили в соревнование за достойную встречу 50-летней годовщины Ленинского комсомола. Каждая комсомольская группа совхоза борется за право носить имя 50-летия ВЛКСМ.

Комсомольцы совхоза приняли на себя повышенные обязательства: добиваться выполнения норм комсомольцами не ниже чем

на 105 процентов. «Ни одного отстающего рядом», — решили они.

Каждый день растет комсомольская организация совхоза. Лишь в этом месяце принято в члены ВЛКСМ 9 человек. Среди них Илья Сергеев — лучший молодой скотник совхоза и его товарищ Виктор Гурьянов.

Растет и хорошеет совхоз, его

села, улицы. Молодежь решила и в это вложить частицу своего труда: в недалеком будущем зашумят деревья в юбилейной аллее и на стадионе, которые решила создать комсомольцы совхоза.

— Хотим оставить на земле автограф, — так коротко объясняют они свои дела и мечту.

В. КОВАЛЬСКИЙ.

Социалистические обязательства трудящихся Кемеровской области на 1968 год

Трудящиеся Кузбасса, как и весь советский народ, претворяя в жизнь исторические решения XXIII съезда КПСС, соревнуясь за достойную встречу 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, добились в юбилейном году новых производственных успехов.

Промышленность области досрочно выполнила одиннадцатимесячный план; сверх плана произведено промышленной продукции более чем на 100 миллионов рублей. Достигнут значительный рост объема выпуска продукции и производительности труда. Впервые в истории бассейна добыча угля превысила 100 миллионов тонн. Трудящиеся сельского хозяйства области к юбилею Октября перевыполнили годовую план продажи государству зерна, молока, мяса, яиц. Строители ввели новые мощности в

угольной, металлургической, химической промышленности, сдали в эксплуатацию много новых жилых домов, школ, клубов, детских учреждений и других объектов. Большая работа в городах и районах области проведена по благоустройству, улучшению культурно-бытового обслуживания населения.

Партийные организации активно поддерживали и распространяли ценные патриотические начинания участников всенародного юбилейного соревнования. По инициативе коллективов Западно-Сибирского металлургического завода и кемеровского завода «Карболит» в области идет борьба за досрочное освоение вновь вводимых мощностей. По примеру прокопьевского завода «Элек-

тромашина», шахт «Зыряновская», им. 7 ноября, Бачатского ордена Трудового Красного Знамени угольного карьера из предприятиях разрабатываются и осуществляются планы научной организации труда, производства и управления, социально-культурного развития коллективов. Образцы успешного применения новой техники, передовой технологии на основе научной организации труда показали Кузьма Федорович Шабалов и другие сталевары второй мартеновской печи Кузнецкого металлургического комбината — участники плавки 100-миллионной тонны стали в стране, шахтеры бригады Николая Максимовича Путры с шахты «Чертинская I», Дмитрия Кузьмича Придаченко с шахты им.

7 ноября, Петр Ильич Фролов — аппаратчик Ново-Кемеровского химкомбината, строители из бригады Алексея Борисовича Антонова треста «Кемеровжилстрой» доярка совхоза «Октябрьский» Лидия Андреевна Городишенина и многие другие.

Трудовой подвиг рабочих, колхозников, интеллигентов Кузбасса получил высокую оценку партии и правительства. За успехи, достигнутые в юбилейном соревновании, Кемеровская область и 13 лучших предприятий, колхозов, совхозов и организаций награждены памятными Красными знаменами ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, четыре предприятия получили памятные знамена Президиума Верховного Совета РСФСР и Совета Министров Российской Федерации.

Вступая в 51-й год Советской власти, единодушно поддерживая и одобряя решения сентябрьского (1967 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР о планах развития народного хозяйства страны на 1968—1970 годы и мерах по повышению благосостояния советского народа, кузбассовцы полны решимости умножить свой вклад в укрепление экономического могущества Родины.

Во всех городах и районах области горячий отклик встретил призыв москвичей и ленинградцев широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение пятилетки.

(Окончание на 2-й стр.)



ВПЕРЕДИ —

вскочил события первого дня соревнований.

Начались они женской эстафетой 3x3. Стрелой помчалась вперед сосновская спортсменка Надежда Якимова и далеко опередила всех на первом этапе. Однако, закончив его, стояла она и бессильно всплескивала руками: драгоценные секунды отыгрывали соперницы из Ново-Пестерева Валентина Пестерева и Зоя Ефимова. А их юная подруга Тамара Лапштаева блистательно завершила эстафету. Сосновским лыжницам пришлось довольствоваться лишь третьим местом — вслед за спортсменками из совхоза «Родина».

Подобная ситуация сложилась и в мужской эстафете 4x5. Первым финишировал новопестеревец Федор Отинов, хотя все, кто видел, как стремительно начал первый этап Владимир Пирожков (совхоз «Салаирский») не сомневались, что сосновцы придут первыми.

Самые различные реплики вызывает «молния» у спортсменов. Но безнадежных пока еще не слышно — соревнования еще не закончены.

А пока... Отлично приготовленный ужин в местной столовой, бесплатное кино в новом клубе.

И танцы, такие лихие, что представители команд боязливо смотрят на своих подопечных, советуют им беречь свои силы. Ведь завтра самая ответственная часть соревнований: гонки женщин на 5 и мужчин на 15 километров. Завтра — испытание для каждого спортсмена: не зря ли были укорные тренировки, раздумья о том, как лучше пройти дистанцию?

Вот и встало солнце, бросившее в снег миллионы разноцветных искр. У места старта толпы бо-

лельщиков, настроенных не менее воинственно, чем спортсмены. Здесь же стоит наготове и врач районной больницы Владимир Волков — мало ли что может случиться на трудной дистанции.

Внимание! И раздается слово, много раз повторяемое на соревнованиях, но всегда неожиданное и резкое, как выстрел: «Старт!»

Если в эстафете — на сравнительно коротких дистанциях — были первыми начинающие спортсменки, то в сегодняшнем забеге уверенно лидирует Валентина Пестерева (совхоз «Ново-Пестерева»), неоднократная победительница различных соревнований, постоянный член сборной района. Сказывается опыт: легко, уверенно скользит она по великолепной лыжне одна за другой остаются за спиной соперницы, которые идут порой неоправ-

данными рывками, нерасчетливо расходуют свои силы. Впрочем, в конце дистанции Пестерева начинает нагонять Надежда Леонова (совхоз «Салаирский»). Но уже поздно. И Леонова лишь второй пересекает финишную черту. На третьем месте многообещающая лыжница из Ново-Пестерева Тамара Лапштаева.

Но самые бурные спортивные страсти разгорелись в гонках мужчин, 15 километров — расстояние не шуточное. Самый ясновидящий болельщик не смог предугадать исхода гонок, когда вырвались вперед и «повисли» на пятках друг у друга четыре лучших спортсмена района, перворазрядники Владимир Глинский, Виктор Кустовинов, Федор Отинов и победитель областных школьных соревнований Алексей Башорин.

В мастерстве им никому не откажешь. Вопрос решали лучшая спортивная форма, целеустремленность, воля к победе.

Вот уже на последний круг идут усталые, но по-прежнему не сбавляющие темпа лыжники. Впереди мчится Кустовинов. На значительном расстоянии — Глинский, который делает вдруг отчаянный рывок и стремительно сокращает дистанцию между собой и лидером. Но тот до самого финиша так и не дает себя обогнать. Так почему же не радуется Кустовинов? Дело вот в чем: вышел он на тридцать секунд раньше Глинского, а выиграл у него всего лишь девять секунд.

Поэтому-то именно сосновский спортсмен В. Глинский, показавший время выше первого спортивного разряда, и становится чемпионом района. Кустовинов и Отинов занимают соответственно второе и третье места. С небольшим разрывом приходит Алексей Башорин. Еще неизвестно, кто из этих лыжников будет первым в будущих соревнованиях!

Как манит к себе комната, где заседает судейская коллегия! Наконец, болельщики и спортсмены, безуспешно ее осаждавшие, узнают об окончательных итогах соревнований.

И опять излучающая задор улыбка появляется на лице инструктора Виталия Белькова; хотя из спортсменов совхоза «Салаирский» лишь один стал чемпионом в общекомандном зачете они занимают первое место. На второй ступеньке пьедестала почета лыжники из совхоза «Ново-Пестерева», на третьей — из «Родины».

Торжественно, под оглушительные аплодисменты, вручаются кубок, значки чемпионов, грамоты.

Соревнования окончились, но хотелось бы поделиться общими

впечатлениями и вытекающими из них выводами.

Оговоримся сразу: были и такие досадные случаи, как снятие с соревнований за неспортивное поведение команды совхоза «Рассвет». Огорчает то, что такие крупные коллективы, как совхозы «Пермяковский», «Горский», «Бачатский» не выставили своих команд. Из всех промышленных предприятий лишь шахта «Сигнал» приняла участие в соревнованиях и показала, кстати, неплохие результаты.

Но мы увидели в соревнованиях и другое. Спортсмены приехали с доброкачественным спортивным инвентарем. Руководители хозяйств начинают, наконец,

всерьез заботиться о материальной базе физкультуры и спорта.

Значительно выросло мастерство лыжников. Если в соревнованиях прошлого года наилучшие результаты приближались ко второму разряду, то сейчас и первый разряд становится уже чем-то обыденным. Радует, что среди рекордсменов много лыжников самого юного возраста.

Сейчас из лучших участников соревнований составлена сборная района. Спортсмены сборной остались в Сосновке, упорно тренируются. Верится, что на ближайших областных соревнованиях они добьются новых спортивных успехов.

М. ПИЯГИН, В. ШИРЯЕВ,
Фото В. Михайлова.

БУДУЩИЕ ЧЕМПИОНЫ



Фотоэтиюд В. Ширяева

НОВЫЕ РЕКОРДЫ

Один за одним подкатывают к клубу автобусы и машины, легко выпрыгивают из них молодые люди. Жадно вдыхают душистый прозрачный воздух, любят стройными соснами, которые тянутся от деревни до самого горизонта.

На два дня Сосновка становится «олимпийской деревней» — местом, где будут жить лыжники, прехавшие бороться за почетные звания чемпионов.

Заранее позаботились обо всем сосновцы: тщательно готовили трассу, хлопотали о жилье для гостей, рисовали и развешивали афиши, возвещавшие о соревнованиях по лыжам. Вот и сейчас спортивный инструктор совхоза «Салаирский» Виталий Бельков, улыбаясь, провожает гостей в отведенное для них здание школы. А улыбка у него задорная, так и читается в ней: «Дружба дружбой, а рекорды врозь».

Немного поубавилось задора в этой улыбке вечером, когда Виталий готовил номер «молнии» и



НА СНИМКАХ: 1. На трассе. 2. Спортивный инструктор совхоза «Салаирский» принимает высшую награду соревнований — кубок за общекомандное первое место.



Соревнования по теннису

В минувшее воскресенье в совхозе «Пермяковский» прошли соревнования по настольному теннису среди ферм, в которых приняли участие четыре команды.

Победителем стала команда центральной фермы в составе В. Глекова, Н. Глотова, Г. Серегина и М. Вьяльмискина.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

Стучат клюшки

Темный зимний вечер. Но яркий свет прожекторов заливал хоккейную коробку. А на ней... Десятки ребят в полном хоккейном «вооружении» носятся по льду. Официальные встречи впереди, а пока идут тренировки.

Немало здесь хоккеистов подросткового возраста. Молниеносно передает шайбу Сережа Казарин, медалет летнего сезона. Награжден он за игру в «Метеоре», занявшем первое место в области по футболу. А сейчас Сережу выбрали капитаном хоккейной команды «Локомотив».

Как хочется Сереже, чтоб его команда была первой в областных соревнованиях «Золотая шайба»!

Но немало сил надо приложить только для того, чтобы получить право играть на первенство района. Ведь «Рубин», «Восток-1», «Радий» и другие артыштинские команды — сильнейшие соперники. Всего в поселке Ар-

тышта 10 команд этой возрастной группы.

И поэтому, когда собирались ребята на одной коробке, то зрители шутили:

— Сколько вас! Лед не выдержит.

Лед-то, конечно, выдерживал, но стало на нем тесновато. Вот и появилась в Артыште еще одна хоккейная коробка. Строят и третью.

Но еще быстрее растет у нас число ребят, жаждущих заниматься этим великолепным видом спорта.

И. ЕФИМОВ,
общественный тренер.

ПОПРАВКА

В информации «Трудовой путь доярки», опубликованной в газете за 9 января третий абзац следует читать: «Орден Ленина» и далее по тексту.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партийный — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 12817 Тип. г. Белова Тираж 6107